

2岁男童独自反锁家中2小时

辅警小哥化身“蜘蛛侠”，从4楼索降破窗救援

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 陈艳丽 摄影报道)“我想了很多办法,找了很多地方,最后还是警察帮我破窗、开门,救出了孩子。”4月11日傍晚,林女士夫妻二人抱着2岁孩子,手捧锦旗分别来到了莱山公安分局黄海派出所和特巡警大队,对营救孩子的民辅警表示了衷心的感谢。

2岁幼童,反锁家中2小时

4月8日傍晚6点多,莱山公安分局黄海派出所值班室的值班电话突然急促响起,正在派出所参加联合执勤的特巡警大队辅警葛新建,顺手按下免提键:“是黄海派出所吗?我家孩子被反锁在家中2个小时了,各种办法都试了也打不开门,你们能不能帮忙看看?”电话那头是一名声音急切的女性。原来,2小时前,孩子爸爸到楼下扔垃圾,让孩子自己在家看电视,没想到回来时却发现电子锁被孩子从里面反锁,无法从外面打开。孩子爸爸先是找到了电子锁厂家,得知门被反锁后,外面的确打不开;后又联系了开锁公司,得到的答案和厂家一致;没办法,又联系了消防部门,但是他们只能强行破门,而孩子就在门后哭泣,很有可能砸到孩子,所以这条路也行不通。

“我在单位加班,得知消息后赶紧往家赶,实在没办法了才求助你们。”孩子妈妈的声音有些颤抖,“已经2个小时了,孩子很害怕,在家里一直哭。”

制作索降装备,他从4楼一跃而出

听到报警人带着哭泣的急切求助声,同时在值班室备勤的民警张春宝立即问清了报警人的住址,安抚孩子妈妈不要着急,他们马上出警前往救援。

不到3分钟,张春宝与所里的同事以及特巡警队员就赶到了位于3楼的孩子家门前。张春宝是辖区居民都非常熟悉的“宝哥”,一看到宝哥来了,正坐在地上趴在门边安抚孩子的妈妈仿佛看到了主心骨,连忙站了起来紧紧抓住了宝哥的胳膊。张春宝让孩子妈妈隔着防盗门与孩子对话,安抚孩子的情绪,他和其他几人开始在楼上楼下详细观察楼体建筑整体情况,发现厕所窗户可以作为救援的突破口。

特巡警队员葛新建说:“宝哥,找两根救援绳,我可以制作索降绳,从楼上索降下去,通过窗户进他家开门。”葛新建的搭档张高翔也说:“宝哥,你放心,有我配合,葛新建能行!”

张春宝告诉记者,作为基层派出所出警组,不具备高空救援的能力,好在莱山公安分局实施了特巡警与派出所联合巡逻机制,巧合的是接受过专业训练的葛新建正好在派出所值班,两名特巡警队员临危不惧的表现给了他成功救援的信心。



事情紧急,2岁幼童已经独自在家2小时,任何意外都有可能随时发生,张春宝连忙找出两根救援绳。葛新建掂量了一下,虽然比小手指都细,但是牢固度还可用。

于是,他们将绳索一头绑在4楼楼梯间的栏杆上,另一头由葛新建做了一个简易的索降装备,绑在身上,顺着4楼窗户一跃而出。

悬空状态下,敲碎窗玻璃钻到屋内

“我离开4楼后,先让他俩松掉绳子,我试了一下悬空,感觉比较保险,然后把绳子预留能到达2楼的长度后,才索降到3楼卫生间的窗户旁。”葛新建说,窗台极窄,他无法站到上面,只能保持整个人悬空的状态,“本来下来之前,孩子妈妈说卫生间窗户是开的,但是下去后才发现窗户是锁着的,只能砸窗。家长同意后,宝哥他们又给我顺下来一把锤子,我砸了玻璃左上角七八下才把玻璃砸碎。”

“他们这个楼说是4层高,但是一楼是小棚,所以4楼等于5楼,还是很高的。当时最难的是我没有着力点,一手要抓紧绳索,另一手才能腾出来砸窗,砸一下,人在空中晃一下,使不上劲儿。”玻璃砸碎后,他又用脚将窗户中间的钢化玻璃踢碎,这才钻到了屋内。



4楼窗户前,张春宝和张高翔紧紧地抓住绳索,目不转睛地盯着葛新建,直到看到葛新建安全钻到3楼窗户外,这才放下了揪着的心,赶紧放下绳子转身去3楼。他俩刚下楼,葛新建已从3楼屋内打开了反锁的门,孩子

看着从天而降的警察叔叔,还没从一脸蒙中回过神,已经被进门的妈妈一把紧紧抱在了怀里。“太谢谢了!太谢谢了!”孩子妈妈激动到除了道谢说不出别的话。

意外险赔偿金不能抵扣工伤保险赔偿金

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)现实中不少用人单位存在用工不规范的情形,比如未给具有劳动关系的职工购买工伤保险,取而代之的是购买团体意外险。假如发生工伤,意外伤害保险的理赔金能抵扣用人单位应支付的工伤保险金吗?近日,莱山法院公布一起典型案例,提醒用人单位规范用工,以免发生工伤事故后需自行承担工伤保险责任。

2019年10月,郭某到甲公司工作,甲公司为郭某购买人身意外伤害保险,但并没有为其缴纳工伤保险。2020年6月,郭某在工作期间受伤住院。人社部门认定其为工伤。2021年11月,保险公司向郭某支付人身意外伤害保险理赔金20万元。2022年8月,劳动能

力鉴定委员会鉴定郭某的劳动功能障碍程度为七级,无生活自理障碍。郭某申请劳动仲裁,要求甲公司支付各项工伤待遇615719.79元。仲裁机构裁决甲公司支付郭某395382.4元,后双方均不服裁决,诉至法院。

法院经审理认为,《工伤保险条例》第六十二条第二款规定,依照本条例规定应当参加工伤保险而未参加工伤保险的用人单位职工发生工伤的,由该用人单位按照本条例规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。本案中郭某与甲公司存在劳动关系,甲公司未给郭某办理工伤保险,郭某之损伤已被认定为工伤,故应由甲公司向郭某支付工伤保险待遇。

本案争议焦点是保险公司向郭某支

付的意外伤害金是否应该从甲公司应向郭某支付的工伤保险待遇中扣除?

法院认为,工伤保险是社会保险的一个重要组成部分,是国家强制实施的一项社会保障制度,用人单位必须为劳动者参加工伤保险并依法缴纳工伤保险费。用人单位为职工购买商业性人身意外伤害保险的,不因此免除其为职工购买工伤保险的法定义务,职工获得用人单位为其购买的人身意外伤害保险赔付后,仍然有权向用人单位主张工伤保险待遇。故本案中保险公司向郭某支付的意外伤害金20万元,不应在甲公司向郭某支付的工伤保险待遇中予以扣减。一审判决后甲公司提起上诉,二审驳回上诉,维持原判。

酒后盗未锁电动车 酒醒将车以旧换新

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 黄晓颖)近日,海阳市公安局方圆派出所快速破获一起电动车被盗窃案,成功抓获一名违法行为人。

“警察同志,我的电动车被偷了。”日前,方圆派出所接群众报警称,其将车停在某店铺门口,离开时忘记锁车,晚上回家发现车不见了,四处寻找无果,遂报警。接警后,民警立即展开调查,经过缜密侦查,成功锁定违法嫌疑人于某,并将其抓获。

据于某交代,当日其喝酒喝多了,路过某店铺门口时发现一辆未上锁的电动车,便心生贪念,将车偷走。第二天酒醒后怕被警察发现,他便将偷来的车以旧换新,没成想,法网恢恢疏而不漏,最终还是被抓住了。

到案后,违法行为人于某对自己的违法事实供认不讳。目前,于某因涉嫌盗窃已被海阳市公安局依法行政拘留。

医保电子凭证怎么领?

咨询:医保电子凭证怎么领?

答复:参保人员可以通过国家医保服务平台APP、烟台市医疗保障局微信公众号、支付宝等渠道激活领取医保电子凭证。参保人激活医保电子凭证后,在定点医药机构出示医保电子凭证即可实现无卡就医购药。

咨询:异地就医待遇保障政策是怎样规定的?

答复:(1)“异地长期居住人员”待遇政策。办理备案后在长期居住地就医,一次备案长期有效,享受与参保地就医相同的医保报销比例;在备案的长期居住地以外就医,按临时外出就医政策执行。

(2)“临时外出就医人员”待遇政策。自2022年1月1日起,发生的符合政策规定的医疗费用,个人首先负担10%,剩余部分根据就诊医疗机构级别,按我市医保待遇政策结算;其中回参保地临时就医的住院和门诊执行参保地管理政策。

(3)取消定点医疗机构签约限制。参保人员省内跨市、跨省异地就医不受签约医疗机构范围和等级限制,均可享受门诊统筹待遇,并可在就医地联网定点医疗机构实现联网结算,异地报销金额与本地报销金额合并计算,不超过当年度门诊统筹报销额度。

(4)取消异地就医定点医疗机构数量限制。异地就医直接备案到就医地,不再备案到具体医疗机构,参保人可在备案的就医地所有联网的普通门诊和住院定点医疗机构中自主选择就医,并实现直接结算;取消参保人门诊慢特病异地就医定点医疗机构数量限制。

咨询:“两病”门诊用药资格需如何认定?

答复:患“两病”的参保居民不需要再进行“两病”门诊用药保障资格申请和审核,对新患“两病”的参保居民在定点医疗机构就诊后,符合“两病”认定标准的可即时办理,即时享受相应医保待遇。

“两病”患者签约基层医疗机构,可享受“两病”门诊用药保障,“两病”门诊用药不设起付标准,没有“门槛费”。

张孙小娱 衣宝萱

烟台市医疗保障局 医疗保障 咨询台

烟台晚报与 烟台市医疗保险事业中心 合办

CMS 中国医保 一生守护